Главные новости.
В августе нынешнего года увидел свет проект расписания проведения Единого государственного экзамена на 2013 год. Основной период для сдачи экзамена начнется 27 мая и закончится 19 июня 2013 года. Сдать ЕГЭ досрочно можно будет начиная с 20 апреля и вплоть до 6 мая 2013 года. Резервные дни определены в пределах с 15 июня по 19 июня, а для дополнительных дней выделен временной диапазон 8 июня – 15 июля 2013 года. 
В некоторые предметы, входящие в перечень ЕГЭ, внесены нововведения. В частности, изменения претерпели русский язык и литература, информатика, география и обществознание. Однако наиболее радикальные перемены коснулись экзамена по истории.

По требованию СанПина для экзаменов, на которые отводилось 4 часа, время проведения уменьшено до 235 минут. 
Перед наступлением нового учебного года объявлен минимальный проходной балл по 4 предметам: кроме обязательных, то есть математики и русского языка, к ним теперь добавлены еще две наиболее популярных на ЕГЭ дисциплины – физика и обществознание.

В качестве эксперимента в 2013 году планируется размежевать ЕГЭ на два уровня: базовый и профильный. Выбор уровня будет осуществляться самим участником экзамена на добровольной основе.

Минимальные пороги ЕГЭ
Обязательные предметы:
• русский язык 36 баллов; 
• математика 24 балла.

 Предметы по выбору:
• физика 36 баллов; 
• химия 36 баллов; 
• информатика и ИКТ 40 баллов; 
• биология 36 баллов; 
• история 32 балла; 
• география 37 баллов; 
• обществознание 39 баллов; 
• литература 32 балла; 
• иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский) 20 баллов.
Нововведения ЕГЭ 2013

Опубликованы изменения в грядущем 2013 году. Изменения коснулись далеко не всех предметов.

Математика – изменений нет.

Биология – изменений нет.

Химия – изменений нет.

Физика – изменений нет.

Иностранные языки – изменений нет.

Русский язык:

1. Изменен формат задания А1.

2. Уточнены критерии проверки и оценки выполнения заданий с развернутым ответом (критерий К1).

3. На 30 минут (со 180 до 210) увеличено время выполнения работы.

География:

1. Количество заданий в части 2 сокращено с 14 до 13. Соответственно, общее количество заданий сократилось с 44 до 43, а максимальный первичный балл за выполнение всех заданий работы – с 54 до 53.

2. В КИМ 2013 г. включено новое задание базового уровня сложности (А24), проверяющее умение определять и сравнивать по разным источникам информации географические тенденции развития социально-экономических процессов и явлений и задание повышенного уровня сложности (В5), проверяющее умение решать задачи на определения различий во времени в разных часовых зонах.

История:

Изменения существенные (в структуре и содержании КИМ).

Общее направление совершенствования КИМ – усиление блока заданий, проверяющих аналитические и информационно-коммуникативные умения выпускников.

Часть 2 увеличена с 12 до 13 заданий. Добавлены блоки заданий на работу с исторической картой (В8–В11) и иллюстративным материалом (В12–В13). В целях оптимизации проверки сформированности комплекса умений, связанных с анализом исторического источника, изменена структура задания В9 (по нумерации 2012 г.) на работу с историческим источником.

При выполнении задания В10 (по нумерации 2012 г.) на систематизацию исторической информации (выбор лишнего термина из предложенного ряда) требуется указать цифру, которой обозначен правильный ответ, а не выписать сам термин.

В части 3 изменена структура задания С5. Новое задание предполагает приведение аргументов как в поддержку, так и в опровержение оценки определенного исторического явления, процесса. Максимальный балл за правильное выполнение задания С5 увеличен с 3 до 4.

В задании С6 представлены не три, а четыре исторических деятеля, один из которых изучается в курсе Всеобщей истории. Задание С6 также усовершенствовано в направлении большей формализации при оценивании работ. По отдельному критерию (К3) оценивается указание основных результатов деятельности исторической личности. Максимальный балл, который можно получить за правильное выполнение задания С6, увеличен с 5 до 6.

Обществознание:

1. Усложнено задание В5. Общее количество приведенных в условии задания суждений увеличивается с четырех до пяти. Экзаменующиеся должны распределить их по трем, вместо прежних двух, группам: суждения-факты, суждения-оценки, суждения – теоретические утверждения. Данное изменение позволит выявлять умение различать в текстах социальной направленности важный и широко представленный в них компонент – положения теории, на которых базируется современное научное обществознание.

2. Темы, предлагаемые для написания эссе, сгруппированы в пять блоков вместо прежних шести. Темы, раскрываемые с учетом положений социологии и социальной психологии, теперь включаются в одно общее направление. Экзаменуемый при написании эссе получает возможность использовать положения и понятийный аппарат каждой из этих общественных наук.

3. Скорректированы требования задания С9.

4. Усовершенствованы критерии оценивания заданий С5, С8, С9.

Литература:

Существенно усовершенствована система проверки и оценивания выполнения сопоставительных заданий С2 и С4. Внесены уточнения в инструкции к заданиям.

Информатика:

1. Одно задание с кратким ответом по теме «Кодирование текстовой информации» заменено на задание по теме «Рекурсивные алгоритмы» раздела «Элементы теории алгоритмов».

2. Немного изменена последовательность заданий во второй части работы.

Предметы по выбору 
Если учащийся намерен продолжить образование в образовательном учреждении высшего или среднего профессионального образования, то, помимо обязательных, он должен сдать предметы по выбору в форме ЕГЭ. 
Свидетельство о результатах ЕГЭ - это фактически экзаменационный лист вступительных экзаменов в вуз. 
Из списка ЕГЭ можно выбрать следующие предметы: 

· Физика 

· Химия 

· Информатика и информационно-коммуникационные технологии (информатика и ИКТ) 

· Биология 

· География 

· История 

· Обществознание 

· Литература 

· Английский язык 

· Немецкий язык 

· Французский язык 

· Испанский язык 

Сдать можно любое количество предметов из списка. 
Выбор должен быть сделан на основе Перечня вступительных испытаний по каждой специальности, который объявляет вуз.
Сроки подачи заявления для сдачи предметов по выбору 

Все высшие учебные заведения огласят перечень вступительных испытаний по каждому направлению подготовки до 1 февраля. 

Для того чтобы быть допущенным к сдаче предметов по выбору в форме ЕГЭ, выпускник должен до 1 марта подать заявление в школе с указанием соответствующих общеобразовательных предметов. 
Сроки проведения ЕГЭ
Сроки и единое расписание проведения ЕГЭ ежегодно определяются Рособрнадзором.
Основные сроки проведения государственной (итоговой) аттестации начинаются не ранее 25 мая текущего года. 
В этот период могут сдать ЕГЭ не только выпускники текущего года, но и выпускники прошлых лет, учреждений начального и среднего профессионального образования, а также те, кто получил образование в иностранных образовательных учреждениях. 
Эти категории граждан должны, как и выпускники текущего года, подать заявление на участие в экзаменах с перечнем предполагаемых к сдаче предметов ЕГЭ. Заявление подается в орган управления образования по месту жительства, либо в тот орган, на территории которого расположен вуз, в который планируется поступление, не позднее, чем за три месяца до начала проведения ЕГЭ. 
Также может проводиться досрочная сдача ЕГЭ, которая начинается не ранее 20 апреля текущего года. 
Досрочно сдать ЕГЭ имеют право: 

· выпускники вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений; 
призываемые на военную службу; 

· выпускники, выезжающие на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы; 

· выпускники, выезжающие на постоянное место жительства или для продолжения обучения в иностранное государство; 

· выпускники, направляемые по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период проведения государственной (итоговой) аттестации; 

· выпускники российских общеобразовательных учреждений, расположенных за пределами территории Российской Федерации, в государствах со сложными климатическими условиями. 

Заявление на досрочную сдачу ЕГЭ нужно подать в те же сроки, что и в основную волну. 
Учащиеся, по тем или иным уважительным причинам не сдавшие ЕГЭ в установленный срок, имеют возможность сдать ЕГЭ в дополнительные сроки, устанавливаемые Рособрнадзором. 
Как будут оцениваться результаты ЕГЭ? 
Результаты ЕГЭ оцениваются по 100-балльной шкале. В таком же виде они будут выставляться в свидетельство о ЕГЭ. 
В свидетельство о ЕГЭ выставляются "положительные" результаты по обязательным предметам (русскому языку и математике), а также баллы, полученные по так называемым предметам по выбору, по которым будет преодолен минимальный порог, установленный Рособрнадзором. 
Неудовлетворительная оценка по ЕГЭ 
Минимальное количество баллов по каждому предмету определяется по 100-балльной шкале в течение 6-8 дней после того, будет проведен ЕГЭ по предмету в основные сроки. 

Не сдав один из двух обязательных ЕГЭ, т.е. получив баллы ниже установленного минимума, выпускник вправе пересдать один раз один предмет. Сделать это можно в специальные дополнительные дни, которые будут установлены распоряжением Рособрнадзора. 
Не набрав необходимых минимальных баллов сразу по двум обязательным экзаменам (русскому и математике), выпускник не имеет права на пересдачу и может предпринять попытку сдать ЕГЭ только на следующий год. В этом случае выпускник в текущем году не получит свидетельства ЕГЭ, а вместо аттестата ему выдается справка об обучении в школе. 
Если выпускник, сдавая любой предмет по выбору (не русский язык и не математику), получает оценку ниже минимального количества баллов, то он может пересдать этот ЕГЭ только на следующий год. 
Если выпускник по двум обязательным предметам наберет баллы выше установленного минимального порога, а по предмету (-ам) по выбору, - ниже, то он все равно получит аттестат. 
Выдача аттестатов и свидетельств о ЕГЭ 
Школы обязаны выдать выпускникам аттестаты и свидетельства о ЕГЭ в период с 20 по 30 июня. 
Получить аттестат можно при успешной сдаче двух обязательных предметов - математики и русского языка. 
Срок действия свидетельства о ЕГЭ 
Свидетельство о ЕГЭ действует до 31 декабря года, следующего за годом выпуска.
Имеющие 2 и более свидетельств о результатах ЕГЭ, срок действия которых не истек, вправе самостоятельно определить актуальность свидетельств о результатах ЕГЭ, полученных ими в разные годы.
