День дипломатического работника
«День дипломатического работника» - это праздник всех дипломатов, в России его ежегодно отмечают 10 февраля.
Работа дипломата заключается в том, чтобы налаживать взаимоотношения между Россией и другими странами, чтобы все жили в мире и согласии. Мне кажется, дипломатом быть трудно, потому что надо знать разные языки так, чтобы понимать людей, с которыми разговариваешь. Так же нужно хорошо знать географию, историю, культуру, литературу и искусство разных стран. Дипломат должен быть и политиком, и психологом, оратором и даже актером! Только с такими знаниями можно провести переговоры.
Что было, если бы не было дипломатов? Наверное, все бы страны делали то, что им хочется, нападали бы друг на друга, чтобы завладеть территорией. Была бы война! Но, к счастью, есть дипломатические работники!

Дипломатом ещё быть интересно. Ездишь по разным странам, знакомишься с достопримечательности, узнаешь что-то новое, общаешься с людьми, а потом приезжаешь на родину и рассказываешь друзьям  о путешествии.

Дипломат – это не только профессия, но и качества человека.  Когда говорят: « Ну, вы – дипломат!» имеют ввиду: тактичность, спокойствие, сдержанность и умение договариваться. Я считаю, что это основные качества дипломата.
Я стараюсь воспитывать в себе все эти качества и хорошо учиться, чтобы в дальнейшем, возможно, тоже стать дипломатом.
Есть такой анекдот: «Когда настоящий дипломат говорит "да", это значит "может быть". Когда настоящий дипломат говорит "может быть", это значит "нет", а слово "нет" настоящий дипломат никогда не говорит!»
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