Тонкое искусство дипломатии

История человечества — это нескончаемая череда конфликтов. Но всегда, прежде чем сходились на полях сражений многотысячные армии, начинали невидимую битву за интересы своих держав переговорщики и парламентеры. И чем цивилизованней становились отношения между народами и государствами, тем более значимой становилась роль людей, способных одерживать победы не оружием, а словом. Так дипломатия стала одной из самых престижных профессий, а дипломаты — наиболее значимыми представителями национальных элит.

Дипломатическая деятельность существовала с древних времён  и  не теряет актуальность по сей день. Главной задачей и содержанием дипломатии является достижение государствами целей их внешней политики дипломатическими методами и средствами.

Каким должен быть дипломат? Понятно,  что дипломат должен быть разносторонним  человеком. Хороший дипломат должен обладать целым рядом личных качеств: обаянием, чувством юмора, порядочностью, тактом; быть человеком трудолюбивым, волевым, находчивым,  энергичным и ответственным; иметь хорошую память и интуицию. Кроме того, дипломат просто обязан знать культуру и традиции иностранных государств, а также владеть иностранными языками, ведь без этого невозможно наладить простое взаимопонимание и общение.

Искусный дипломат – это в то же время и тонкий психолог, способный найти общий язык со своим собеседником и убедить его в собственной правоте, при этом не оказывая на него никакого давления. В этом-то и заключается вся сложность этой профессии. Мне кажется, что далеко не каждый человек может стать дипломатом.  Нужно обладать истинным призванием и даром убеждения, иначе успеха на этом поприще не будет.

Одним из самых ярких  и выдающихся дипломатов советского периода считается Анатолий Фёдорович Добрынин. Он проработал советским послом в Соединенных Штатах почти 25 лет. За это время в США  сменилось 6 президентов.  Он был нашим послом в США в самый разгар "холодной войны". Кто знает, возможно, благодаря ему "холодная война" так и осталась холодной. " Анатолий Федорович – действительно, легенда. Он - один из столпов школы дипломатии, которая у нас сейчас существует. Он - один из ее создателей. Это человек, который до сих пор несет в себе столько информации, столько анализа, я бы сказал, столько энергии и столько желания оставить как можно больше учеников, вооруженных его опытом, его знаниями, ну просто отрадно, что такие люди существуют". Так отзывался министр иностранных дел РФ Сергей Лавров о легендарном ветеране политической службы.
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